

# 新渝报

XIN YU BAO

主管主办：重庆日报报业集团 出版：《新渝报》编辑部

2023年5月

4

星期四

农历癸卯年三月十五

国内统一连续出版物号

CN50-0036

邮发代号 77-40

总第219期 今日4版



微信公众号



新闻客户端

## 川渝联手打造全国工业互联网创新发展高地

日前，四川省经济和信息化厅、重庆市经济和信息化委员会联合制定了《2023年成渝地区工业互联网一体化发展示范区建设工作要点》（以下简称《要点》）。《要点》提到，2023年，两地将发挥新型工业化主导、信息化牵引作用，突出双城引领、双圈互动，打造全国工业互联网创新发展高地，推动成渝地区双城经济圈建设整体成势。

具体怎么做？根据《要点》，成渝两地将从强化数字基础设施建设、打造多层次平台赋能体系、深化产业赋能支撑、筑牢工业领域网络和数据安全保障、加快构建协同发展生态五个方面推进，形成15个“5G+工业互联网”示范项目，新增建设9个二级节点，新增上云企业4万户等。

在强化数字基础设施建设方面，两地将共同推进内外网升级改造，持续推进5G和千兆光网规模部署，加快建设工业互联网园区网络，打造成渝地区“千兆城市群”。在打造多层次平台赋能体系方面，两地将共同培育工业互联网平台，加快提升平台服务能力。在深化产业赋能支撑方面，两地将加快完善技术标准体系，强化工业软件协同攻关，释放工业数据要素价值。

《要点》提出，将支持重庆两江新区、涪陵区、九龙坡区、南岸区、北碚区、江津区、梁平区等与四川省成都市、德阳市、绵阳市、遂宁市、宜宾市、达州市、眉山市等加强合作，探索跨行政区划组团发展模式建设，以工业互联网推动区域产业协作共兴。（据华龙网）

# 习近平给中国农业大学科技小院的学生回信强调 厚植爱农情怀练就兴农本领 在乡村振兴的大舞台上建功立业 在五四青年节到来之际向全国广大青年致以节日的祝贺

## 回信

中国农业大学科技小院的同学们：

你们好！来信收到了，得知大家通过学校设立的科技小院，深入田间地头和村屯农家，在服务乡村振兴中解民生、治学问，我很欣慰。

你们在信中说，走进乡土中国深处，才深刻理解什么是实事求是、怎么去联系群众，青年人就要“自找苦吃”，说得很好。新时代中国青年就应该有这股精气神。党的二十大对建设农业强国作出部署，希望同学们志存高远、脚踏实地，把课堂学

习和乡村实践紧密结合起来，厚植爱农情怀，练就兴农本领，在乡村振兴的大舞台上建功立业，为加快推进农业农村现代化、全面建设社会主义现代化国家贡献青春力量。

在五四青年节到来之际，我向你们、向全国广大青年致以节日的祝贺！

习近平

2023年5月1日

新华社北京5月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给中国农业大学科技小院的同学们回信，提出殷切期望，并在五四青年节到来之际，向全国广大青年致以节日的祝贺。

习近平在回信中说，得知大家通过学校设立的科技小院，深入田间地头和村屯农家，在服务乡村振兴中解民生、治学问，我很欣慰。

习近平强调，你们在信中说，走进乡土中国深处，才深刻理解什么

是实事求是、怎么去联系群众，青年人就要“自找苦吃”，说得很好。新时代中国青年就应该有这股精气神。党的二十大对建设农业强国作出部署，希望同学们志存高远、脚踏实地，把课堂学习和乡村实践紧密结合起来，厚植爱农情怀，练就兴农本领，在乡村振兴的大舞台上建功立业，为加快推进农业农村现代化、全面建设社会主义现代化国家贡献青春力量。

2009年，中国农业大学在河北省

曲周县探索成立科技小院，把农业专业学位研究生派驻到农业生产一线，在完成知识、理论学习的基础上，研究解决农业农村发展中的实际问题，培养农业高层次人才，服务农业农村现代化建设。目前，该校已在全国24个省区市的91个县市区旗建立了139个科技小院。近日，中国农业大学科技小院的学生代表给习近平总书记写信，汇报他们的收获和体会，表达了为农业强国建设作贡献的坚定决心。

## 江西环锂成为石刻之乡“锦鲤”

# 大足跻身一季度重庆“招大引强十强榜”

新渝报讯（记者 罗义华）4月28日，重庆市招商投资促进局发布了2023年一季度重庆招商投资“赛马榜”。江西环锂新能源科技有限公司（下称江西环锂）投资的大足项目，跻身一季度重庆“招大引强十强榜”，成为推动“石刻之乡”高质量发展的一条“锦鲤”。

据大足区招商投资促进局有关人士介绍，今年1月6日，江西环锂投资的大足新能源动力电池综合利用项目

正式签约。该项目总投资106亿元，建成后可实现年拆解10万台新能源报废汽车、年处理15万吨退役电池、梯次利用年产2.5GWh（GWh为电功单位，读作亿瓦时）储能模块（电芯）、再生利用年产3万吨电池级氢氧化锂及碳酸锂等生产线。

该项目占地450亩，包括物理拆解车间、梯次利用车间、火法车间、湿法车间、科研楼等。2025年一期达产后，可

实现产值43亿元、净利润4.3亿元、纳税1.4亿元；2029年全部建成达产后，可实现年产值182亿元、净利润18.2亿元、纳税7.1亿元，提供就业岗位1400个以上。

据了解，从今年2月起，重庆市招商投资促进局联合市科技局、市经济信息委、市商务委、市大数据发展局，将每月发布全市招商投资“赛马榜”，重庆所有区县在同一个赛道晒项目、亮实绩、

拼干劲。重庆五部门联合推出的“赛马榜”，将对重庆招商引资工作，形成前有规划引领、后有机制监督的整体顶层设计格局，促进重大项目的引进落地。

重庆各区县的上榜情况将纳入年度招商引资考核，同时对于排名靠前的区县，五部门将在评优评先、专项发展资金、重大招商活动等方面给予优先支持。

## 寻找下一个百亿

□ 罗义华

大足区委三届五次全会要求，加足马力、火力全开，全面掀起大招商、大抓项目的热潮。要全力推动招商引资和项目建设按下“快进键”，迈开“大足”“跑出”“加速度”，着力打造一批标志性成果，推动形成更多实实在在的发展

成果。赛马比拼在路上。大足跻身一季度重庆“招大引强十强榜”，只是一个新起点。地区间的发展竞争从来没有停息过，在赛马过程中，我们不但要比一个阶段冲刺的爆发力，还要比长跑的耐力。

因此，我们不敢有歇一歇脚的想法，只有当好一个长跑健将，不断朝着朝霞满天、充满希望的地平线奔跑。

关山初度尘未洗，策马扬鞭再奋蹄。招大引强，大足的招商投资工作不是在拼搏的现场，就是在奔跑的路上。我们的目标是：寻找下一个百亿……



□ 新渝报记者 陈龙

“理想”一词，在“五四”青年节来说，还是有一定意义的。

有少部分人说，现在的青年都是“唯物派”，早就不谈理想了。但是在我看来，这样说的人，他们往往是将“理想”只挂在嘴边，甚至置之脑后。

万水千山、不忘来时路，树高千尺、根深在沃土。在大足，1000余个塔式网上青年微信社群的建立；“荷棠小青”开展志愿服务活动300余场次，累计参与8300余人次，服务时长达4.8万余小时；2300余名青年志愿者奔赴疫情防控与山火救援中……在乡村振兴一线、在创新创业前沿、在改革试验的“试验田”，都闪烁着青春之我的光芒，他们将理想化作高蹈远举的火炬，点燃青春之光，注疏生命、照亮远方。

是的，在中国古文字中，“光”字就是一个人举一支火把，以其形意为光明，亦可表示红彤彤的色彩。

你相信光吗？一个显而易见的答案——大多数大足青年是相信的。他们在首届中国青年企业家助力成渝地区双城经济圈建设高峰论坛上散发着魅力，吸引在重庆、在大足有投资意愿的青年企业30余家；他们发挥才智，以“大足石刻华诞周”“青年艺术家笔会”为载体，为川渝青年建功文旅凝聚力量；他们年轻、时尚，以“青年志愿者乡村振兴短视频大赛”为平台，活跃在乡村振兴的道路上……时光很美、青春更美好。

我们有理由相信，真正让时光和青春都很美好的，誉以风华绝代的，绝不仅仅是年轻。就如同一位哲学家所说：“对未来美好的期许和努力，可以作为检验一个人是否年轻的标志。”

时光知味，岁月沉香。我们看到，那些青春的身影，穿梭在国际文旅名城、特色产业高地、城乡融合示范的建设一线上……这些曾经被视为“小孩”的人，不知不觉间，已经长成了参天大树，慢慢地接过了全面建设社会主义现代化新大足的接力棒，独当一面。

记得有一个词叫“浅喜深爱”。千山暮雪，如花美眷似水流年，皆可让人浅浅地喜欢；浅喜自浅，且让我们立足本地、置身重庆，融入川渝、望眼全国，以萤火之光，使得星河灿烂，将热血挥洒这山河之间，将青春献给驻扎的这片土地……

这便是真爱，更是深爱。“故人何在？烟水茫茫。”面对青春的流逝，古人有此惆怅之问。然而，“仗剑走天涯”的大足青年们，却可以坦然而骄傲地作答：待入尘寰，与众悲欢，始信丛中另有天……（相关新闻详见今日2-3版）

## 时光知味 岁月沉香

# 大足接待“五一假”游客超100万人次

游客量和旅游收入分别增长43.34%、40.96%

新渝报讯（记者 余佳 实习生 彭蕾）非遗演出、后备箱集市、啤酒龙虾美食节、乡村体验音乐会、露营、烧烤、快艇表演、livehouse……“五一”小长假，大足区持续推出一系列具有仪式感、休闲性的特色文旅活动，假日经济激发消费潜力持续释放。4月29日至5月3日，大足区共接待海内外游客108.99万人次，旅游收入5.54亿元，接待人次同比增长43.34%，收入同比增长40.96%。

留影花丛间、泛舟碧湖上，听一场初夏的音乐节，在阳光与清风中跟着节奏摇曳；搭帐篷、支天幕，在热情的氛围里体验沉浸式露营……“五一”小长假期间，龙水湖度假区推出“西子湾湖畔露营音乐节”，此项文旅活动为龙水湖度假区增添了不少活力和节日氛围。4月29日至5月3日，该度假区接待游客13.39万人次，接待收入达

1488.15万元，是此次节日期间，大足区人气最旺的旅游景点。

同时，“五一”期间，大足石刻景区接待游客5.77万人次，与2019年、2022年相比，分别增长42.22%、381.64%，实现门票收入522.03万元；香国公园接待游客9.64万人次，棠香人家接待游客8.9万人次，乡村旅游主要景点接待人数总计36.6万人次（其中，“如梦荷棠·山湾时光”接待游客4.3万人次，“隆平五彩田园”接待游客2.4万人次，“四季香海”接待游客1.7万人次），综合收入19290万元。

另外，假日经济也带动了本地的消费活力。节日期间，大足区市场销售总额达16057万元，同比增长14.8%；其中，零售商品12062万元、大中型商场实现商品销售额3995万元，分别同比增长为14.9%、14.5%。餐饮3189万元，服务业504万元。



4月29日，昌州古城举行龙虾啤酒美食节。新渝报记者 瞿波 摄

## “花样”美食引来八方食客

新渝报讯（记者 邓小强）5月3日晚7点，位于大足区翠溪路128号的玫瑰老火锅店人声鼎沸，大厅里的桌子起碼坐了一大半。

有食客随口询问“五一”小长假生意如何。在吧台忙活的老板娘放下手中的计算器，笑说：“今天差点，没坐满，前几天人很多，要翻台到12点。”

此言不虛。大足市民尹女士说，

“五一”期间，在外地打拼的朋友和同学回到老家大足，心心念念要吃一顿火锅，推荐来玫瑰老火锅，就是要排队。

“今天又有从湖北十堰回来的朋友，想吃火锅了，就赶紧提前来排队。还好今天是假期最后一天，就不用排队了。”尹女士感叹：大足人，对火锅是真爱啊。

事实上，火爆的不光是鲜香味辣

的火锅，口味符合大众要求的大足餐饮店，在这个假期均迎来大量食客——其中不少人是奔着大足区“食在川渝，味在大足”的名号而来。

5月3日午间，位于大足老城区的兴发酒家突然接到一个大订单——隔壁一家食肆招待不过来，临时安排七桌客人转移来这里就餐。兴发酒家服务人员火速行动，这才让客人尽快享

受到大足美食。

“像是这种假期，当然是越忙越开心啊。”兴发酒家负责人表示。

记者采访获悉，“五一”小长假期间，除了大足城区餐饮店的人气普遍攀升，位于镇街的石马菌汤、龙水香肉、雍溪口水兔、宝顶火锅鱼等特色美食均获得了众多食客追捧，成就了一场场饕餮狂欢。

## 70名青年获评大足区“最美青年”

新渝报讯（记者 余杰 见习记者 彭蕾）4月27日，2023年“青春建功新重庆——寻找大足区‘最美青年’”颁奖仪式暨青春故事分享会活动举行。现场为70名“最美青年”、5名青春楷模示范岗负责人颁奖。

自“青春建功新重庆——寻找大足区‘最美青年’”活动启动以来，经过自荐推荐、网络点赞、专家审核，最终评选出上榜青年和集体。

“作为一名新时代的青年，我将继续坚持自己的理想，勇于奋斗与拼搏，传递社会正能量……”在青春故事分享会中，9名最美青年代表就自己的本职工作与大家一起分享了自己的青春故事。无论是用行动践行初心，让团徽熠熠闪光的最美共青团员，还是与时俱进，拥抱变革的新时代女企业家，大家用共同的信仰书写并交出了一份份圆满答卷。

大足区委副书记罗晓春，副区长王大蓉出席活动。